
Nr 4, 2026. 

Trevlig läsning önskar RSF:s styrelse.

Kontaktuppgifter till oss finns på sista sidan.

Vi tipsar om en uppskattad gåva till klubbens hjältar 
och vänner. Skapa egna bloggar, håll koll på ansvars-
försäkring och F-skatt, och läs om när kreativiteten 
utlöste brandlarmet. 
Boka även in dig till RIFO på Öland och till workshop.

Välkommen till aprilnumret! 

Foto: Peter Heljesten



I fokus 
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Peppa klubben inför RSF:s klubbtävling i höst. Uppladdning av bidrag sker i september. Passa på att 
fotografera under våren och sommaren, det är nu inspirationen skapas! RSF Allmänna tävlingsregler

RSF bygger på idéellt engagemang. Medlemmar som vill bidra i projekt, arbetsgrupper eller andra uppgifter 
är alltid välkomna att höra av sig till styrelsen.

Tidigare angavs felaktigt att FIAP omfattar över 1 miljard fotoamatörer. Rätt siffra är 1,5 miljoner, baserat 
på medlemsländer och grupp/regionmedlemmar.

Hedersutmärkelse för engagemang. Klubbmedlemmar som under lång tid gjort värdefulla insatser kan 
belönas med RSFs förtjänsttecken i Silver, Guld eller Platina och diplom. Ett sätt att tacka och 
uppmärksamma deras engagemang som stärker föreningen, här handlar det om insatser för klubben, inte 
tävlingsframgångar. Läs mera: RSF Förtjänsttecken

Se samtliga prisbelönade bildspel från Nordiskt Fotomästerskap Bildspel 2026

Exponera! Nr 4, 2026

En ny, modern hemsida för RSF lanseras framöver. Med helt ny struktur, innehåll och design. Byggs på RSF:s 
plattform för hemsidor.

Nordiska fotografer kan tävla i Nordiskt Fotomästerskap med två digitala sektioner: Färg och Mono-krom. 
Bildinlämning pågår till 20 april 2026. Tävlingen är också en klubbtävling. Medalj- och diplomvinnande bilder 
visas på NORDIC FOTO EXPO i Motala 17 juli–23 augusti 2026 i samarbete med NFFF.

SFF, Sveriges Fotografers Förbund. Vårens frukostföreläsningar: Bl.a. om att läsa bilder och varför fotografer 
behöver mer än en hemförsäkring.

https://www.svenskfotografi.org/om-rsf/rsfs-allmanna-tavlingsregler/
https://www.svenskfotografi.org/medlemsservice/fortjansttecken/
https://www.nordic.photo/2026/02/27/the-results-of-the-4th-nordic-photography-championship-slideshow-2026/
https://www.nordic.photo/2026/02/27/the-results-of-the-4th-nordic-photography-championship-slideshow-2026/
https://www.svenskfotografi.org/inbjudan_till_nordiskt_fotomasterskap_2026/
https://www.sfoto.se/forbundsnytt/varens-webbinarier-2026-boka-in-i-kalendern/


Landet runt 

Urval av publika evenemang. Fler evenemang.
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Helsingborgs Film - och Fotoklubb, 2026-04-13 –2026-05-13. Grundkurs i att använda kamerans 
olika inställningar och bildkomposition. Kapplöpningsgatan 6, Helsingborg.

Kungsbacka Fotoklubb, 2026-05-09. Vårlig fotopromenad. Naturum Fjärås.

Upplands-Bro Fotoklubb, 2026-04-25 –2026-05-10, Utställning i Kungsängens Konsthall.

Vellinge Fotoklubb, 2026-04-07 och 2026-04-14. Lightroom-kurser "Prova på”. 
Klubblokalen och studion, Norrevångsgatan 41A, Vellinge.

Falköpings Fotoklubb, 2026-04-08 Föredrag. Lappugglor och visenter med fotograferna 
Göran Johansson och Thomas Andersson. Café Doppingen, Naturum, Hornborgasjön.

Alingsås Fotoklubb, 2026-04-18. Alingsås Fotomaraton. Tävla med mobiltelefon eller kamera och fotografera 
åtta motiv, som meddelas vid start, på tid. Öppen för alla fotointresserade, oavsett om man är medlem i 
fotoklubben eller ej. Start vid klubblokalen Gärdesgatan 6, Alingsås.

Välkomna! 
Två nya medlemmar: Östhammars Fotoklubb och Övertorneå Fotoförening.

Lerums Fotoklubb, 2026-04-18 –2026-04-19. Vårsalongen 2026. Klubbmedlemmar visar upp 
bilder Lotteri med fina vinster och inne i vårt café är det uppdukat med hembakat.
Tingshuset Göteborgsvägen 24, Lerum.

https://medlem.svenskfotografi.org/events
http://www.hffk.se/
http://www.hffk.se/
http://www.hffk.se/
https://kungsbackafotoklubb.se/
http://www.ubfknya.se/
http://www.ubfknya.se/
http://www.ubfknya.se/
https://medlem.svenskfotografi.org/organisations/134
http://www.falkopingsfotoklubb.se/
https://medlem.svenskfotografi.org/organisations/4
https://www.fotoklubben.info/
https://overtorneafoto.org/
https://www.lerumsfotoklubb.se/
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Foto: Conny Jonsson, Camera Natura

Den 7 mars deltog RSF på Naturfotodagen i Västerås, ett evenemang 
arrangerat av Camera Natura med cirka 300 naturfotografer och sex 
inspirerande föreläsningar. Vi träffade många Fotoklubbar och foto-
grafer, vilket ledde till nya kontakter och möjligheter till framtida 
samarbeten. Flera klubbar kan snart välkomna nya medlemmar från 
de vi mötte under dagen.

Träffa RSF på Planket Stockholm 15–16 augusti! Sveriges största utomhus-
utställning för fotografi med cirka 300 fotografer, från nybörjare till proffs. 
Planket är en del av Nytorgsfesten på Södermalm, som lockar runt 20 000 
besökare. 
Vill du ställa ut? Ansök mellan 1–30 april. Passa på att visa dina bilder, 
inspireras och nätverka. Visa dina bilder längs ett 160 meter långt röd-
målat träplank och möt en engagerad publik. Årets utställande klubb är 
Danderyds Fotoklubb, som visar ett urval av sina medlemmars bilder.

https://planketsthlm.se/
https://danderydsfotoklubb.se/
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Nya digitala verktyg

Exponera! Nr 4, 2026

Inlägg – skapa bloggar – NYHET! RSF:s hemsideplattform stöder snart inlägg, 
vilket gör det enkelt för klubbar att skapa bloggar. Funktionen är just nu i 
betaversion och lanseras i vår.

RSF har sedan några år satsat på IT-lösningar för landets Fotoklubbar. Förenklar dess administration, publicering 
och medlemskommunikation. Klubbarna ska också kunna synas bättre och attrahera nya, även yngre, medlemmar.

Med vänlig hälsning IT-gruppen: Marcus, Pelle, Tomas och Tord

Foto: Agneta Sundgren, Bollnäs Fotoklubb. Projekt 5 2 /2023 – 47. 

(*Medlemssystemet byter snart 
namn till RSF Portalen) 

Filbiblioteket – NYHET! Klubbar kan snart lagra och publicera fler filtyper än 
JPEG. Lanseras våren 2026. En betaversion finns att testa redan nu. Du kan ladda 
upp PDF, MS Office och RAW, organisera med taggar och styra åtkomst för 
allmänheten, medlemmar eller filredaktörer. Det är integrerat med RSF 
Portalen* och finns i huvud- menyn. Klubbar som använder RSF:s 
hemsideplattform kan publicera direkt via en ny webb-komponent, men det går 
även att använda utan egen hemsida via oss.

Kopiera - och - klistra – NYHET! Vi har förbättrat funktionen för kopiering 
mellan webbsidor, vilket förenklar redigering. Lanseras i mars.

Typsnitt – NYHET! Nya typsnitt för titlar och rubriker finns nu tillgängliga. Väljs 
enkelt i sajtens inställningar med omedelbar effekt.
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Bra att veta

Exponera! Nr 4, 2026

Arvoden till föreläsare och jury
När Fotoklubben anlitar föreläsare eller jurypersoner:
• Fråga alltid om personen har F-skattsedel. (Har företag).
• Om personen saknar F-skatt och arvoden överstiger 1 000 kr per år, inklusive reseersättning, blir 

fotoklubben arbetsgivare och måste hantera skatter och arbetsgivaravgifter. Räknas som lön.
Tips:
• Kontrollera F-skatt via Skatteverket innan utbetalning.
• Skriftligt avtal – tydliggör uppdrag, ersättning och eventuella kostnader (resa, logi etc.). 
Läs mera: Skatteverket/ideella föreningar

Fotoklubb och hyrd lokal – tänk på försäkringen
När klubben hyr lokal kan ni ha försäkringsansvar. Kontrollera att ansvarsförsäkringen täcker skador på 
lokal, utrustning och tredje man. Vanliga exempel på skador: spill, kablar som orsakar snubbelolyckor, 
skadad utrustning eller mindre brand.
Rätt försäkring minskar ekonomisk risk och skapar trygghet för styrelse, arrangörer och medlemmar.

Tips om föreläsning 
Försäkringar för fotografer den 8 april. Anmälan: SFF Sveriges Fotografers Förbund

https://www.skatteverket.se/foreningar/driva/ideellforening/betalautersattningienideellforening.4.6f9866931215a607a4f80009169.html?utm_source=chatgpt.com
https://www.sfoto.se/forbundsnytt/varens-webbinarier-2026-boka-in-i-kalendern/
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Hur engagerar vi nya och yngre medlemmar?

Vi vill veta: Vad fungerar bäst för er klubb? Hur lockar ni medlemmar födda 60–90-tal? Gärna ännu yngre också. 
Skriv och berätta om era tips och erfarenheter till redaktionen så kan vi dela framgångsrika metoder i 
kommande Exponera!.

Hur gör ni?

Vissa klubbar vill (och behöver) växa och rekrytera fler medlemmar, medan andra vill behålla dagens storlek. 
Många ser ändå ett behov av lägre medelålder, inte bara för engagemanget i klubben, utan också för att 
säkerställa framtida styrelser och ledarskap.

Några exempel som förekommer: 
• Temagrupper inom olika bildgenrer. 
• Månadsmöten i klubblokalen och webbmöten däremellan.

• Webbmöten med bildvisningar och bildsnack. 
• Kurser i egen regi eller med inhyrd kursledare.
• Diskussionsgrupper för bildbedömning och som tränar på 

att ge konstruktiv kritik.

I Stockholms län har RSF tagit initiativ* till Klubbledarträffar för att stärka samverkan med RSF och mellan 
klubbarna samt utbyta erfarenheter kring verksamhet och medlemsutveckling. Träffarna ger också möjlighet att 
diskutera gemensamma frågor och utmaningar. Dagen avslutas med en trevlig fotopromenad.

Exponera! Nr 4, 2026

*Är ett pilotprojekt

mailto:redaktion@svenskfotografi.org


Kungsbacka Fotoklubb
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- Vid starten var det 13 medlemmar, idag är vi över 
100. Vi bedriver många aktiviteter såsom kurser, 
utflykter, bildbedömning, månadens bild och månads-
möten där vi bjuder in externa fotografer.

En av landets äldsta klubbar som startade 21 september 1943. Mitt under brinnande krig.

Alla ska känna sig välkomna oavsett kameramodell eller 
mobil, få inspiration, kunskap, idéer för att utveckla sitt 
fotograferande. Klubben arbetar också med att få in fler 
intresserade ungdomar.

Vi har ett mycket bra samarbete med olika föreningar
och med Kultur och Fritid i Kungsbacka kommun.
Även fotopromenader i samarbete med länsstyrelsen
och Naturum, för allmänheten.

Snabbfakta: Antal medlemmar: 106 varav 39 är kvinnor och 67 är män. 

2 är ungdomar. Erbjuder bildbedömning. Källa: RSF:s Medlemssidor. 
Har fotoskrivare och studioutrustning (enligt hemsida).

Fortsätter på nästa sida.

RSF, Riksförbundet Svensk FotografiExponera! Nr 4, 2026

https://medlem.svenskfotografi.org/
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Text och bild: Lena Lundin, ordförande

- Har kontinuerliga utställningar på Naturum Fjärås Bräckan, ABF, 
Kulturhuset Fyren. Under flera år har klubben prytt Kungsbacka 
torg med medlemmars  bilder och deltagit på Kungsbacka Live 
med bildspel i samarbete med Kultur och Fritid.

Många medlemmar tävlar aktivt med fina resultat, både 
nationellt och globalt under åren.

I nuläget expanderar vi med en ny större lokal, där klubben 
kan utvecklas med fler kurser och där vi kan samlas för 
både kreativa och sociala sammanhang.

Kungsbacka Fotoklubb

Fortsättning.

RSF, Riksförbundet Svensk FotografiExponera! Nr 4, 2026

https://kungsbackafotoklubb.se/
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Foto:  Peter Heljes te n

Ordinarie pris: 190 kr/st

(+ porto inom Sverige och emballage)

• Föreläsare och jurymedlemmar i tävlingar
• Årets klubbmästare och andra pristagare
• Medlemmar som gjort stora insatser för klubben
• Avtackning av styrelseledamöter och funktionärer

Upptäck mer än 100 fotoklubbars historia och svensk foto-
historia från 1800-talet fram till idag. Här finns berättelser 
om personer, kuriosa och minnesvärda bilder, en bok att 
bläddra i, minnas och inspireras av.

Jubileumsboken är också en uppskattad gåva som klubben 
kan använda för att uppmärksamma personer som gjort 
något extra. Den lämpar sig till exempel för:

En bok att ge bort – och att spara. RSF Jubileumsbok 80 år
Varje medlemsklubb har fått varsitt exemplar att studera.

Jubileumsboken RSF 80 år: inspiration och gåvor från klubben

RIFO erbjudande. Förbeställs före 10 maj. Avhämta själva under Riksfototräffen på Öland 15–17 maj.

Klubbpaket om 10 böcker: 1500 kr. ( = inget porto, inget emballage och dessutom lite billigare. Värde 300kr. )
Köp ett paket eller flera och ha böckerna redo för de kommande åren!

https://www.svenskfotografi.org/jubileumsbok-rsf-80-ar/
https://www.svenskfotografi.org/jubileumsbok-rsf-80-ar/
https://www.svenskfotografi.org/jubileumsbok-rsf-80-ar/
https://www.svenskfotografi.org/jubileumsbok-rsf-80-ar/
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Riksfototräffen på Öland 15-17 maj 

Boka din plats 
Ekerum resort
Ölands Fotoklubb.

Detaljerat program

Exponera! Nr 4, 2026

Söndagen den 17:e
• Bildspel
• Föredrag av Pav Jonsson
• Årets fotograf och Årets fotoklubb. 

Fredagen den 15:e
• Vernissage för Riksfotoutställningen. 
• Naturfotografering i Halltorps hage. 
• Kväll med grill och mingel.

Lördagen den 16:e
• Kavalkad av resultatredovisningar. 
• Föredrag av Jörgen Tannerstedt
• Kväll med middag och underhållning. 

Dagen före. Torsdagen den 14:e. Bokas separat.
• Heldagskurs med Hans Strand. 
• Fokus på intima landskap.

Plats: Ekerum Resort, Öland.

Foto: Gary Ward, Ölands Fotoklubb

Välkomna!

https://medlem.svenskfotografi.org/events/889
https://www.ekerum.com/
https://www.olandsfotoklubb.se/
https://medlem.svenskfotografi.org/sites/events/olands-fotoklubb.se/889
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Fotoworkshop på allvar – Intima landskap

Foto:  Peter Heljeten

Exponera! Nr 4, 2026 RSF, Riksförbundet Svensk Fotografi

Anmälan & betalning till Hans Strand via Swish 070-518 65 60
E-post: hansstrand1@gmail.com
Avbokning senast 10 april 2026 ger full återbetalning. 

Datum: Torsdag 14 maj 2026. Plats: Ekerum Resort, Öland.

Program:
Kl. 13.00 Föredrag. 
Kl. 14.10 Diskussion bildkomposition. 
Kl. 15.30 Fotosession utomhus. 
Kl. 18.30 Avslut (möjlighet att stanna för solnedgång). 
Antal deltagare: 10–12 personer (först till kvarn). 
Avgift: 1600 kr. Matpåse ingår.

Foto: Hans Strand

Med fotografen Hans Strand

Frågor: Hans Strand eller info@olandsfotoklubb.se. Mer info: www.hansstrand.se

mailto:hansstrand1@gmail.com
mailto:hansstrand1@gmail.com
mailto:hansstrand1@gmail.com
mailto:info@olandsfotoklubb.se
http://www.hansstrand.se/
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Vill du synas med dina bilder?

Exponera! Nr 4, 2026

Dela dina fotografiska bilder med RSF. Vi söker bilder i alla genrer: exempelvis abstrakt, grafiska bilder, stads-
bilder, minimalistiskt, idrottsbilder, natur, landskap och porträtt. I skrivande stund har vi 754 bilder.

• Max antal bilder per deltagare: 100
• Minsta storlek: 1920 × 1080 px
• Max filstorlek: 5 MB
• Filformat: JPEG
• Stående, kvadratiska eller liggande format
• Färg, svartvitt eller analogt (digitaliserat)

På vår kommande nya hemsida kommer vi att 
använda många bilder. Bli inte förvånad om du 
helt plötsligt får syn på din bild!

Du intygar att du själv tagit bilderna, att de följer alla lagar och att du ansvarar för innehållet. Genom att ladda 
upp ger du RSF rätt att använda bilderna på hemsida, sociala medier och i marknadsföring. Fotografens namn 
anges alltid. Ladda upp bilder i Portalen (vårt medlemssystem som snart byter namn). Är ingen tävling.

Vill du synas med dina bilder?

https://medlem.svenskfotografi.org/exhibitions/41
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Personligt hantverk från Örebro

Exponera! Nr 4, 2026

Printarna produceras med material från Hahnemühle och mediaJET, med fokus på 
personligt hantverk och hög kvalitet. Erbjuder även bildredigering vid behov.

Ny partner.

LeoPrint.se som drivs av Johannes Nenne Larsson & 
Peo Sjöberg är en printstudio i centrala Örebro med 
fokus på personlighet, kvalitet och hantverk. RSF:s 
medlemmar får 15 % rabatt på fotoutskrifter och 
Fine Art-prints vid beställning via företagets webb-
plats med en särskild rabattkod*. 

I sortimentet finns även passepartouter och ramar. Erbjuder även föreläsningar, studiebesök och prova-
på-kvällar där deltagare kan lära sig mer om printprocessen och testa sina bilder på olika papper och 
material till självkostnadspris.

* RSF koden hämtas i Portalen för inloggade medlemmar.

https://www.leoprint.se/
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När kreativiteten satte igång brandlarmet

Det kom ett mejl till redaktionen. Aktualiserar hur viktigt det är att Fotoklubbar har en ansvarsförsäkring. 
Om den hade gällt i detta fall vet inte redaktionen.

Tack för att du delade med dig, Nicklas Johansson, ordförande Lekebergs Fotoförening

En dyrköpt men nyttig erfarenhet – kanske till lärdom för fler.

- Vid medlemsmötet den 19 januari var kvällens huvudpunkt kreativt bildskapande med ljussättning och 
långtidsexponering. Med ljussvärd, tomtebloss och enkla medel skapades effektfulla bilder

Som tur är har vi en bra relation med fastighetsägaren, som tog det lugnt och föreslog 
att vi nästa gång meddelar i förväg för att tillfälligt stänga av detektorerna.

Exponera! Nr 4, 2026

När larmet gått gick det inte att stoppa utryckningen, trots samtal till 112. Inte ens fastighetsägaren 
kunde avbryta det. Två brandbilar med full besättning ryckte ut. Några dagar senare kom fakturan på 
9 000 kronor. Vi skämtade om att vi borde ha fotograferat blåljusen.

Lokalen är en del av en industribyggnad, cirka 30 × 10 meter med fem meters takhöjd. 
Under övningen användes en SmokeNinja, där en mindre dos rök visade sig vara tillräcklig 
för att aktivera brandlarmets detektor, trots att rökutvecklingen var begränsad.

http://lekebergsfotoforening.se/


Årets stora mötesplats för landets Fotoklubbar närmar sig

För mera information än vad vi kan ge er här: Svensk Fotografi

RSF:s styrelse
info(at)svenskfotografi.org

Hälsningar

Exponera! utkommer ca. 10 gånger per år, nära månadsskiften utom i juli och augusti. Manusstopp är den 20:e varje månad. redaktion(at)svenskfotografi.org. 
Redaktör: Peter Heljesten. Behöver din Fotoklubb en ny hemsida? Läs vad vi erbjuder.

Glad Påsk och på återseende!

16RSF, Riksförbundet Svensk FotografiExponera! Nr 4, 2026

Foto: Björn Wiksten, Hudiksvalls Fotoklubb. Hämtad från Projekt 52 /2024 – 01

Förväntningar växer inför en helg med bilder, 
inspiration och möten under Riksfototräffen på 
Öland. Har du hunnit anmäla dig? 

Passa på och gå kurs med Hans Strand på Öland.

Tips! Se över klubbens försäkringsskydd innan 
det oturliga inträffar.

https://www.svenskfotografi.org/
https://www.svenskfotografi.org/medlemsservice/hemsida-for-medlemmar/
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